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1. Avaliar as somas (0,5 + 0.5 pontos):

(a) g2t
(b) ity g
2. 2 pontos

Sejam a, b e ¢ constantes nao negativas. Prove que a solucao para

T()=c n=1
T(n)=al(n/b)+cn n>1

para n uma poténcia de b é

O(n), se a < b,
T(n) =< O(nlogn), sea=1b,
O(n'°&v2,  se a > b.

3. Resolva as equagoes de recorréncia (2 pontos)

T(n) =2T(n/4) +n, paran > 1

n) =T(y/n) +logn, paran >1
1) =1
Dica: use mudanca de varidveis.
(d) { T(n)=T(n/9) +T(8n/9)+n, paran>1

Dica: Use uma arvore de recursividade para enxergar a solucao.
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4. Limite inferior (2 pontos)

Apresente o limite inferior para intercalar dois conjuntos de inteiros A(1:m) e B(1:n)
onde os itens em A e os itens em B estao ordenados. Assuma que todos os numeros
m + n sao distintos.

5. Arvore B (0,5 + 2 + 0,5 pontos)

O objetivo deste trabalho é realizar um estudo do algoritmo arvore B (Ziviani, 2004).

(a)
(b)

Obtenha analiticamente o valor da altura A de uma arvore B de ordem m para o
melhor caso e o pior caso.

Obtenha empiricamente os resultados a seguir. Utilize valores distintos de m =1,
m = 50 e m = 100. Utilize arquivos de diferentes tamanhos com chaves geradas
randomicamente para cada valor de m. Use o programa Permut.c para obter
uma permutagao randomica de n valores (Ziviani, 2004, pag. 427). Repita cada
experimento algumas vezes e obtenha a média para cada medida de complexidade.

e A altura esperada h de uma arvore B de ordem m randdémica com n cha-
ves, para os valores de m indicados acima. Assuma que a altura esperada é
aproximadamente log, n + 1. Determine empiricamento o valor de x.

e A probabilidade de que a pagina segura mais profunda esteja no primeiro nivel
da arvore.

e O valor da taxa de utilizagdo de meméria.

Procure trabalhos relacionados mais recentes na literatura com resultados analiticos
e descreva suscintamente esses trabalhos. Como os resultados experimentais que
vocé obteve comparam com os resultados analiticos de Ziviani (2004) e/ou encon-
trados na literatura?



